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. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.,
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zdac¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujgcy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’

_ RIS i

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$s wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — setia i numer paszpottu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamosé



Zadanie 1.
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Najwickszym momentem rozruchowym charakteryzuja si¢ silniki

A. szeregowe pradu stalego.
B. bocznikowe pradu statego.
C. synchroniczne pradu przemiennego.

D. asynchroniczne pradu przemiennego.

Zadanie 2.

W uktadzie przedstawionym na schemacie catkowita moc wydzielona

na rezystorach wynosi

A, 18W
B. 140W
C. 280 W
D. 560 W

Zadanie 3.

Zmiang kierunku obrotéw wirnika silnika indukcyjnego trojfazowego mozna uzyskac przez

A. zmiang czestotliwosci napigcia zasilajacego.
B. zmiang kolejnosci faz sieci zasilajacej silnik.

C. zmiang liczby par biegunéw magnetycznych.

D. szeregowe wlaczenie dodatkowego rezystora do jednego z uzwojen.

Zadanie 4.

W ktorym silniku uzwojenie stojana jest potgczone rownolegle z uzwojeniem wirnika?

A. Bocznikowym.

B. Obcowzbudnym,
C. Synchronicznym,
D. Asynchronicznym.

Zadanie 5.
Aby spowodowac wysunigcie ttoku A1 nalezy

A. wcisngé przycisk zaworu V1 i przycisk
zaworu V2.

B. pozostawi¢ niewcisnigte przyciski
zaworow V11iV2,

C. wecisng¢ przycisk zaworu V1, a przycisk
zaworu V2 pozostawic niewcisniety.

D. wecisng¢ przycisk zaworu V2, a przycisk
zaworu V1 pozostawi¢ niewcisnigty.
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Zadanie 6.
W instalacji pneumatycznej ozigbianie powietrza za pomocg agregatu chlodniczego do cisnieniowego
punktu rosy +2 °C ma na celu
A. podwyzszenie ciSnienia powietrza.
obnizZenie ci§nienia powietrza.

nasycenie powietrza para wodng.

caw

osuszenie powietrza.
Zadanie 7.
W regulacji dwupotozeniowe;j

A. istnieje mozliwo$¢ uzyskania zerowego uchybu.

B. nie uzyskuje si¢ zerowania $§redniej wartosci bledu.

C. wartos¢ regulowana oscyluje wokot wartosci zadanej w stanie ustalonym.

D. zadawalajaca warto$¢ regulacji uzyskuje si¢ tylko dla obiektow o malej inercji.

Zadanie 8.
W obwodzie, ktorego schemat pokazano na rysunku, warto$¢ napigcia pomigdzy punktami A i B wynosi

A, 5V
B. 13V
C. 17V sQ
D. 27V

Zadanie 9.
Na rysunku przedstawiono uktad o kinematyce typu

A. TIT
B. TRR

C. RTR :

D. RRR

Zadanie 10.
Pradnica tachometryczna stuzy do pomiaru

A.  wydluzen.

B. odksztatcen.

C. naprezen liniowych,
D. predkosci obrotowych,
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Zadanie 11,

Selsyn trygonometryczny (resolver) stosowany w serwomechanizmach stuzy do pomiaru

A,

B.
C.
D

predkosci katowe;.
predkosci liniowe;.
przemieszczen katowych.

przemieszczen liniowych.

Zadanie 12.

Do pomiaru odksztatceni konstrukeji no$nych najszersze zastosowanie znalazty czujniki, w dziataniu

ktérych wykorzystuje sie

A.

B.
C.
D

zmiang pojemnosci elektryczne;.
zmian¢ indukcyjno$ci wlasne;.
efekt piezoelektryczny.

zmiang rezystanciji.

Zadanie 13.

Na rysunku zamieszczony jest symbol graficzny
A.

ocaw

i i
pompy hydrauliczne;j. | " _ <
akumulatora pneumatycznego. e_;ﬁ . R P o : &
zespotu przygotowania powierza. N { ' i

| I

przetwornika pneumoelektrycznego. R L L :

Zadanie 14,

Rysunek przedstawia schemat

A.
B.
C.

D.

uktadu przetwarzajgcego napigcie zmienne na napigcie state.
mostka pomiarowego stuzacego do pomiaru napiecia przemiennego.

mostka pomiarowego do wspolpracy z indukcyjnym czujnikiem

zblizeniowym. E
mostka pomiarowego do wspblpracy z pojemno$ciowym czujnikiem — i
przesunigcia.

Zadanie 15,

Na tabliczce znamionowej podtaczonego do uktadu zasilacza umieszczony jest zapis: INPUT 100-240 VAC,
OUTPUT 12 VDC. Oznacza, to, ze uklad zasilany jest napieciem

A.

B.
C.
D

12 VvDC
12 VAC
od 100 do 240 VDC
od 100 do 240 VAC
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Zadanie 16.
W sieci zasilajacej bez osuszaczy przewod rozprowadzajacy sprezone powietrze powinien byc
montowany ze spadkiem, w kierunku przeptywu powietrza, wynoszacym okoto

A 1%
B 5%
C. 11%
D. 13%

Zadanie 17.

Na zatagczonym rysunku przedstawiono przebiegi czasowe bramki

A. OR I e

B. AND it P B
C. NOT e Jm
D. NAND R ]y W

Zadanie 18.
Falowniki stosowane w przetwornicach czestotliwo$ci majg za zadanie regulacje
A. mocy silnika, przez zmiang czegstotliwo$ci napigcia zasilajgcego silnik.
B. predkosci obrotowej silnika, przez zmiang warto$ci pradu zasilajacego silnik.
C. Kkierunku obrotow silnika, przez zmiang czestotliwos$ci napiecia zasilajacego silnik.
D. predkosci obrotowej silnika, przez zmiane czestotliwosci napigcia zasilajacego silnik.

Zadanie 19,

Dwuwejsciowa bramka logiczna NOR, w ktorej potaczono wejscia, jest rtownowazna bramce

A. OR

B. AND
C. NOT
D. NAND

Zadanie 20.
Najbardziej rozpowszechniong grupg hydraulicznych cieczy roboczych sa
A. olejeroslinne.

oleje mineralne i ciecze niepalne.
roztwory wody i olejow roslinnych,

ocaw

roztwory wody i olejow mineralnych.
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Odpowiedz regulatora D na wymuszenie sygnalem liniowo narastajagcym pokazano na rysunku
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Zadanie 22,
W ukladzie sterowania procesem gigcia, symbolem 1S1 oznaczono zawor 3/2 sterowany
dosuw | mocowanie gigcin
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A. przyciskiem, normalnie otwarty.
B. przyciskiem, normalnie zamknigty.
C. elektromagnesem, normalnie otwarty.
D. elektromagnesem, normalnie zamkniety.

Zadanie 23.

Przy statej warto$¢ rezystancji wewnetrznej ogniwa najwigksza warto§¢ napigcia wskaze woltomierz

w uktadzie pokazanym na rysunku
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Zadanie 24,

55

g

108

=

Aby zapewni¢ doktadny pomiar natgzenia pradu elektrycznego w uktadach mechatronicznych nalezy

uzy¢ amperomierza z

A. jak najwigksza rezystancja wewnetrzng.

B. jak najmniejszg rezystancjg wewnetrzna.

C. rezystancja wewnetrzng rowng rezystancji odbiornika.,
D.
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Zadanie 25. i i
W uktadzie potaczonym jak na schemacie woltomierz mierzy i (%—} ﬁ
A. natezenie pradu ptynacego przez rezystor R1. o
B. spadek napigcia na rezystorze R1. K }
C. moc znamionowa rezystora R1. i

D. napigcie zrodta E1.
Zadanie 26.

W dokumentacji prasy pneumatycznej jako istotny parametr pracy podano cisnienie zasilania o wartosci

0,6 MPa + 5%. Ktory z odczytow znajduje si¢ poza dopuszczalnym zakresem?

A. 600 kPa

B. 650kPa

C. 0,58 MPa
D. 630000 Pa

Zadanie 27.

W tabeli podano dane techniczne sterownika PLC. Jakim maksymalnym pradem mozna obcigzy¢
sterownik, dotaczajac do jego wyjscia silnik?

Dane techniczne

A, ]_0,0 A Napigcie zasilajace AC/DC 24V
B. 7,0 A Wejscia:
Zakres dopuszezalny | DC 20,4 .. 28,8 V
C. 3-,0 A Przy sygnale ,0” maks. AC/DU 5 V
Przy sygnale 17 min. AC/DC 12V
D. 25A Pr:_i 'gijciowy 2,5 mA
Wyjscia:
Rodzaj 4 przekaznikowe
Prad ciagly 10 A - przy obciaZeniu rezysiancyjnym,
3 A - przy obciazeniu indukeyjnym

Zadanie 28.

Szczelnos¢ uktadu pneumatycznego sprawdza si¢ przez pomiar
A. ilosci powietrza zuzywanego na utrzymanie statej wartosci ci$nienia.
B. spadku maksymalnej sity generowanej przez sitownik.

C. spadku cisnienia w uktadzie w okreslonym czasie.
D. spadku maksymalnej predkosci sitownika.

Zadanie 29.
Pomiaru nat¢zenia pradu zasilania silnika wykonuje si¢ w celu okreslenia

A. poslizgu silnika.
predkosci silnika,

obcigzenia silnika.

ocaw

temperatury pracy silnika.
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Zadanie 30.

Do pomiaru rezystancji izolacji w urzadzeniach mechatronicznych wykorzystuje si¢

A. induktor pomiarowy.
B. mostek pomiarowy.
C. omomierz.

D. multimetr.

Zadanie 31.
W uktadzie pneumatycznym, ktorego schemat

przedstawiono na rysunku, wskazany strzatka ‘
podzespot (otoczony linig przerywang) ma za /@
zadanie il |3
ML
A. umozliwi¢ pozostanie tloczyska w pozycji [M' \\l
2

niewysunigtej przez okreslony czas.

B. umozliwié¢ pozostanie ttoczyska w pozycii ]2 IV '
p yska w pozycj T 1. |

wysunigtej przez okreslony czas. X I R - SR
C. zapewni¢ powolne wysuwanie sig N e E"::[E[g " A
ttoczyska. s 13
A

D. zapewni¢ powolne cofanie si¢ ttoczyska.
Zadanie 32.
W Komputerowo Zintegrowanym Wytwarzaniu (CIM) modut RDP odpowiada za

A. rejestracje danych procesowych.

B. planowanie i kierowanie produkcjg.

C. komputerowe wspomaganie wytwarzania.
D. komputerowo wspomagane projektowanie.

Zadanie 33

Oblicz natezenie pradu plynacego przez amperomierz. , A
402 1062
A. 05A o .
B. 20A 1 ev(})
C. 3,0A e " 62
D. 35A C 1

Zadanie 34,

Po naprawie dokonanej w ukladzie pneumatycznym zszywacza tapicerskiego stwierdzono niepelne
whbijanie zszywek w drewno. W pierwszej kolejnosci nalezy dokonac

A. analizy jakosci zszywek.
regulacji ci$nienia roboczego.
pomiaru wartosci sity zszywania,

caw

analizy dzialania uktadu roboczego zszywacza.
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Zadanie 35.

Na rysunku zamieszczono wyglad i symbol graficzny zaworu, ktory ulegt uszkodzeniu. Korzystajac
z informacji zamieszczonej w ramce, zaznacz poprawny kod zamoéwienia nowego egzemplarza.

LE=99 NZ ( 1= Zfgcze pod katem 907, dioda LED I
l7=3m NZ ):1 = 24V D.C. — 2 = Przewod 300 mm., zabezpieczenie - [P40 - '

Kod zamowieniowy: N3

L g=3/2 NO. _ +— 3 = Zigcze w osi zaworu, dioda LED s m
2=12VDC. | 4 ="7icze pod katem 90°, bez diody LED e e B W L

4= 6VDC. | 5=_Zlgcze w osi zaworu, bez diody LED ho
L 32=Przewdd 300 mm., zabezpieczenie - IP 64

A. N371.2
B. N3714
C. N38l1.2
D. N381.4

Zadanie 36.

Ktoérego z narzedzi nalezy uzy¢ do zaktadania i zdejmowania zewnetrznych pierécieni Segera?

Zadanie 37.
Ze wzgledu na sposob zasilania pokazany na rysunku mieszkowy regulator temperatury, montowany

w zaworach, nalezy do regulatorow

A. elektrycznych.
hydraulicznych.
pneumatycznych,

cow

bezposredniego dziatania.

Zadanie 38.
Przedstawiony na rysunku symbol graficzny odnosi si¢ do urzadzen elektrycznych i elektrotechnicznych

A. Iillklasy ochronnosci.

B. I klasy ochronnosci.
C. IIklasy ochronnosci.

D. Iklasy ochronnosci.

Strona9z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 39.

Ruch ttoczyska jest spowolniony w fazie I ]:::

A, wsuwania z dlawieniem na wlocie, g
Zadanie 40,

Zmniejszenie bledu statycznego, skrocenie czasu reakcji, pogorszenie jakoS$ci regulacji przy mniejszych

czegstotliwosciach, wzmocnienie szumoéw przetwornika pomiarowego charakteryzuje dzialanie

B. wsuwania z dtawieniem na wylocie. d
C. wysuwanie z dtawieniem na wlocie.

et

D. wysuwanie z dlawieniem na wylocie.

regulatora
A. P
B. 1
C. PD
D. PID
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